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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. Конкурентні засади господарювання викликають постійні зміни 

оточуючого середовища, появу нових виробників, зміну попиту і пропозиції, економічне змагання 

між виробниками продукції, коливання цін тощо. Ці фактори впливають на стратегію і тактику 

розвитку підприємства, його фінансовий стан. Для підтримання стійкої позиції на ринку товарів 

(послуг) підприємство постійно повинне здійснювати комплексну оцінку різних аспектів своєї 

операційної діяльності. 

Формування нових і використання діючих виробничих ресурсів промислових підприємств 

повинно відбуватися з метою створення  сучасного виробничого комплексу, який покликаний 

забезпечувати потреби в конкурентоспроможності продукції. До сучасних підприємств 

висувається вимога виготовляти продукцію з високим ступенем переробки і високою якістю.  

Суб’єкти господарювання, прагнучи до збереження та захисту своїх конкурентних позицій, 

повинні вміти не тільки закріпитися на ринку і розширити свій вплив на нові ніші без зменшення 

раніше завойованої частини ринку, а й зацікавити споживача товарами-новинками.  

Збільшення випуску конкурентоспроможної продукції вимагає залучення значних 

інвестицій для нарощуваня виробничих потужностей промислових підприємств шляхом 

впровадження новітніх технологій, оновлення їх основних фондів і технічного оснащення 

виробництва, що здійснюється у системі операційної діяльності. Це робить потрібним 

дослідження  як теоретичних, так і практичних основ операційної діяльності підприємств.  

Метою магістерської роботи є формування теоретичних підходів і розробка практичних 

рекомендацій щодо напрямів вдосконалення операційної діяльності ПП «Оберіг».  

Для досягнення поставленої мети в магістерській роботі визначено ряд взаємопов’язаних 

завдань, основними з яких є: 

- дослідити теоретичні аспекти операційної діяльності підприємства; 

- проаналізувати стан операційної діяльності ПП «Оберіг»; 

- розробити відповідні рекомендації щодо вдосконалення операційної діяльності 

досліджуваного підприємства. 

Об’єктом дослідження магістерської роботи є процес операційної діяльності ПП «Оберіг», 

а предметом – дослідження напрямків його вдосконалення.  

Методи дослідження. У процесі дослідження використано системний підхід до оцінки 

діяльності установи, методи аналізу, синтезу, порівняння, деталізації та інші. 

Теоретико-методологічну основу дослідження становлять загальні положення економічної 

теорії, наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених з питань управління операційною 

діяльністю підприємства.  
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Інформаційною базою дослідження. Базою для проведених досліджень виступали праці 

українських і зарубіжних науковців, законодавчі на нормативно-правові акти у сфері 

сільськогосподарського виробництва, звіти та дані діяльності ПП «Оберіг». 

Наукова новизна отриманих результатів. Наукова новизна дипломної магістерської 

роботи полягає у дослідженні теоретико-методичних засад, розробленні практичних рекомендацій 

та обґрунтуванні ефекту від реалізації запропонованих заходів, спрямованих на вдосконалення 

операційної діяльності ПП «Оберіг». 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що запропоновані заходи 

щодо вдосконалення операційної діяльності ПП «Оберіг» можуть бути використані у практичній 

діяльності цього підприємства. 

Структура й обсяг дипломної магістерської роботи. Дипломна магістерська робота 

складається зі вступу, семи розділів, висновків, переліку використаних джерел, додатків. 

Загальний обсяг роботи – 145 cторінок комп'ютерного тексту, вона містить 35  таблиць і 11  

рисунків, 4 додатки, список використаних джерел із 80 найменувань. 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі розкрита актуальність теми магістерської роботи, встановлено мету та завдання, 

предмет та об’єкт, методи та інформаційну базу дослідження, а також подано структуру роботи. 

У першому розділі «Теоретичні основи забезпечення операційної діяльності  

підприємства» розкрито наукові підходи до визначення поняття «операційний менеджмент», 

викладено методологічні засади формування принципів, функцій та методів операційного 

менеджменту, наведено модель формування стратегії  і тактики операційного менеджменту на 

підприємстві. 

Операційний менеджмент може розглядатися як комплексна система забезпечення 

конкурентоспроможності товару, що випускається на ринку. Вона торкається питань побудови 

виробничих і організаційних структур, вибору організаційно-правової форми управління 

виробництвом та інших напрямів управлінської діяльності. Основною метою операційного 

менеджменту є забезпечення своєчасного, ритмічного виробництво продукції, мінімізація витрат 

на її випуск,  отримання максимального економічного ефекту від своєї діяльності. 

Сутність операційного  менеджменту знаходить своє вираження у його функціях. Слід 

зазначити, що серед науковців не має єдиної точки зору на те, якими повинні бути дані функцій. 

До них відносяться планування, стратегічний менеджмент, організація процесів, мотивація, облік і 

контроль, регулювання.  Функції виробничого менеджменту реалізуються за допомогою певних 
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методів, тобто способів доведення їх до виконання. Практика виявила чотири групи таких методів: 

організаційні, адміністративні, економічні, соціально-психологічні.  

Система операційного менеджменту формується на основі операційної стратегії та тактики. 

Від її правильного вибору залежать ефективність і раціональність виробничого процесу. 

Менеджер підприємства відповідає за побудову ефективної системи виробництва, яка одночасно 

була б ефективною і оптимальною. Залежно від стратегії організації будується операційна 

система, яку найчастіше подають як сукупність взаємодії трьох підсистем:  підсистеми 

перетворення, підсистеми забезпечення,  підсистеми планування та контролю. 

У другому розділі «Аналіз операційної діяльності ПП «Оберіг» дано загальну 

характеристику діяльності підприємства, проведено аналіз виробництва продукції та витрат 

операційної діяльності. 

 Приватне підприємство «Оберіг» спеціалізується на здійсненні вирощування та реалізації 

сільськогосподарської продукції, зокрема, таких культур як зернові (пшениця озима та яра, 

кукурудза, ячмінь ярий) та технічні культури (ріпак озимий, соя).  За результатами 2017 року 

простежується значне скорочення суми чистого доходу ПП «Оберіг» від  реалізації продукції, що 

порівняно з 2016 р. складало а абсолютному вираженні 34407 тис. грн., а у відносному - 44,7%. У 

наступному, 2018 році, навпаки, спостерігалось збільшення значення даного показника на 1102 

тис. грн., або на 2,6%. Також можна відмітити протягом досліджуваного періоду стабільне 

зменшення собівартості реалізованої продукції, робіт та послуг. Падіння значення даного 

показника складало у 2017 р. порівняно з попереднім роком 34382 тис. грн., або 47,2%, а у 2018 

році -  відповідно 14099 тис. грн., або 36,7%.  

Фінансовий результат від операційної діяльності ПП «Оберіг», який співпадав із сумою 

його чистого прибутку, відзначався стабільною тенденцією до збільшення, проте темпи їх зміни за 

останні два роки значно відрізнялися між собою. Так, якщо у 2017 році зростання даних 

показників було порівняно незначним, оскільки їх сума збільшилася на 33 тис. грн., або на 0,87%, 

то у 2018 році порівняно з попереднім роком – вже  на 15295 тис. грн., тобто більш як у  п’ять 

разів. Отже, кінцеві фінансові результати діяльності приватного підприємства «Оберіг» протягом 

досліджуваного періоду були позитивними і значно покращилися за 2018 рік.  

Найбільшу частку у структурі виробленої продукції займали: пшениця озима, частка якої 

становила 61,9%, та кукурудза на зерно - відповідно 14,9%. Трете місце за обсягами виробництва  

приватного підприємства «Оберіг» у натуральному вираженні посідав ячмінь ярий – 10,3%. 

Наступні позиції займали ріпак озимий (5,7%), соя (5,6%) та пшениця яра (лише 1,6%). У цілому 

збір зернових та технічних олійних культур ПП «Оберіг» у 2018 році порівняно з попереднім 

зменшився на 6578 ц, або на 4,1%, а падіння урожайності становило 5,5 ц/га, або 7,5%, що було 

зумовлено в основному природно-кліматичними факторами. 
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У структурі виробничої собівартості виробленої підприємством продукції у 2017 році 

переважали інші витрати, а у 2018 році порівняно з попереднім роком відбулися певні зрушення. 

Так, частка інших прямих витрат знизилася на 6,3% і становила 49,4%, прямих матеріальних 

витрат – зросла на 5,5% і досягла рівня 47,3%, а прямих витрат на оплату праці – збільшилась на 

0,8% і становила 3,3%. 

У третьому розділі «Заходи щодо покрашення операційної діяльності  ПП «Оберіг» 

викладено пропозиції щодо вирощування нового сорту ячменю,  впровадження у виробництво 

технологічної лінії з переробки гречки та здійснення диверсифікації  діяльності шляхом 

впровадження виробництва хлібобулочних виробів. 

Оскільки однією з основних сільськогосподарських культур фермерського господарства ПП 

Оберіг є ячмінь, то з метою підвищення ефективності виробничо-господарської діяльності 

підприємства пропонуємо впровадити вирощування  нового сорту даної культури  ячменю -  KBC 

Тенор, який відзначається відмінними пивоварними якостями, дає високий та стабільний врожай, 

має високу стійкість до хвороб. Сума економічного ефекту від даної пропозиції складатиме 

2526тис.грн. Отже, робимо висновки про економічну  доцільність впровадження вирощування 

господарством  нового ячменю сорту KBC Тенор. 

Рекомендуємо ПП «Оберіг» впровадити переробку зернових на крупу. Пропонуємо 

підприємству розмістити універсальну лінію  по переробці зерна гречки. При цьому 

використовуватимуться незадіяні існуючі комунікації, приймальні пристрої та зерносховища, 

допоміжні будівлі й споруди. Запропонований проект доцільно  впроваджувати на підприємстві, 

адже його чиста теперішня вартість рівна 120,9, що є більшим нуля. Також це підтверджує 

розрахунок такого показника, як індекс прибутковості, величина якого 1,7 і є є більшою за 1. 

Окрім цього, розрахований термін окупності даного варіанту становить всього 2 роки 5 місяців, 

що також  підтверджує про його економічну привабливість та доцільність реалізації. 

На даний час ПП «Оберіг» здійснює виробництво сільськогосподарської продукції та 

надання послуг в аграрній сфері. Пропонуємо здійснити закупівлю необхідного хлібопекарського 

обладнання і здійснювати також виробництво та реалізацію хлібопекарської продукції. Початкові 

витрати на впровадження додаткового хлібопекарського обладнання складають 186,0 тис. грн. Від 

впровадження виробництва та реалізації хлібобулочних виробів підприємство наступному році 

зможе  одержати додатковий чистий прибуток у сумі 41,5 тис. грн. 

Проведений розрахунок чистої теперішньої вартості проекту від впровадження 

виробництва хлібобулочних виробів показав, що вона буде рівна 120,9 тис. грн., індекс 

прибутковості – 1,65, а дисконтний період окупності - 2 роки і 7,2 місяців. Отже, проект 

впровадження виробництва та реалізації хлібобулочних  виробів доцільно реалізувати. 
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Проведений розрахунок чистої теперішньої вартості проекту від впровадження 

виробництва хлібобулочних виробів показав, що вона буде рівна 120,9 тис. грн., індекс 

прибутковості – 1,65, а дисконтний період окупності - 2 роки і 7,2 місяців. Отже, проект 

впровадження виробництва та реалізації хлібобулочних  виробів доцільно реалізувати. 

У четвертому розділі «Спеціальна частина» розкрито стан ринку сільськогосподарської 

продукції в Україні, а також проаналізовано нормативно-правову базу діяльності ПП «Оберіг». 

У п’ятому розділі «Обґрунтування економічної ефективності» здійснено обгрунтування 

економічної ефективності пропозиції щодо вирощування нового сорту ячменю, пропозицій щодо 

впровадження у виробництво технологічної лінії з переробки гречки та диверсифікації  діяльності 

шляхом впровадження виробництва хлібобулочних виробів. 

У розділі 6 «Охорона праці та безпека у надзвичайних ситуаціях» викладено  основні 

завдання в галузі охорони праці, проведено загальний аналіз стану охорони праці на ПП «Оберіг», 

розроблено рекомендації з поліпшення охорони праці й пожежної безпеки, охарактеризовано 

порядок проведення знезаражування промислових та продовольчих товарів, а також застосування 

положень концепції захисту населення і територій у разі загрози та виникнення надзвичайних 

ситуацій при напрацюванні заходів захисту працівників, матеріальних цінностей суб’єкта 

господарювання та населення. 

У розділі 7 «Екологія» охарактеризовано природні ресурси як фактор розвитку суспільного 

виробництва, розкрито еколого-економічні проблеми використання природних ресурсів. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

У даній магістерській роботі було досліджено теоретичні засади, а також практичні аспекти 

здійснення операційної діяльності підприємства на прикладі ПП «Оберіг». 

Операційний менеджмент - комплексна система забезпечення конкурентоспроможності 

товару, що випускається на ринку. Вона торкається питань побудови виробничих і організаційних 

структур, вибору організаційно-правової форми управління виробництвом та інших напрямів 

управлінської діяльності. Основною метою операційного менеджменту є забезпечення 

своєчасного, ритмічного виробництво продукції, мінімізація витрат на її випуск,  отримання 

максимального економічного ефекту від своєї діяльності. 

Основною метою операційного менеджменту є виробництво продукції вчасно та з 

мінімальними затратами. Завдання кожного виробничого підрозділу можуть бути різними, але 

основна управлінська мета залишається однією для всіх: безумовне виконання заданої виробничої 

програми і досягнення при цьому мінімальних витрат матеріалів, праці, часу та грошових засобів. 
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Приватне підприємство «Оберіг» спеціалізується на здійсненні вирощування та реалізації 

сільськогосподарської продукції, зокрема, таких культур як зернові (пшениця озима та яра, 

кукурудза, ячмінь ярий) та технічні культури (ріпак озимий, соя).   

За результатами 2017 року простежується значне скорочення суми чистого доходу ПП 

«Оберіг» від  реалізації продукції, що порівняно з 2016 р. складало а абсолютному вираженні 

34407 тис. грн., а у відносному - 44,7%. У наступному, 2018 році, навпаки, спостерігалось 

збільшення значення даного показника на 1102 тис. грн., або на 2,6%. Також можна відмітити 

протягом досліджуваного періоду стабільне зменшення собівартості реалізованої продукції, робіт 

та послуг. Падіння значення даного показника складало у 2017 р. порівняно з попереднім роком 

34382 тис. грн., або 47,2%, а у 2018 році -  відповідно 14099 тис. грн., або 36,7%.  

Фінансовий результат від операційної діяльності ПП «Оберіг», який співпадав із сумою 

його чистого прибутку, відзначався стабільною тенденцією до збільшення, проте темпи їх зміни за 

останні два роки значно відрізнялися між собою. Так, якщо у 2017 році зростання даних 

показників було порівняно незначним, оскільки їх сума збільшилася на 33 тис. грн., або на 0,87%, 

то у 2018 році порівняно з попереднім роком – вже  на 15295 тис. грн., тобто більш як у  п’ять 

разів. Отже, кінцеві фінансові результати діяльності приватного підприємства «Оберіг» протягом 

досліджуваного періоду були позитивними і значно покращилися за 2018 рік.  

Найбільшу частку у структурі виробленої продукції займали: пшениця озима, частка якої 

становила 61,9%, та кукурудза на зерно - відповідно 14,9%. Трете місце за обсягами виробництва  

приватного підприємства «Оберіг» у натуральному вираженні посідав ячмінь ярий – 10,3%. 

Наступні позиції займали ріпак озимий (5,7%), соя (5,6%) та пшениця яра (лише 1,6%). У цілому 

збір зернових та технічних олійних культур ПП «Оберіг» у 2018 році порівняно з попереднім 

зменшився на 6578 ц, або на 4,1%, а падіння урожайності становило 5,5 ц/га, або 7,5%, що було 

зумовлено в основному природно-кліматичними факторами. 

У структурі виробничої собівартості виробленої підприємством продукції у 2017 році 

переважали інші витрати, а у 2018 році порівняно з попереднім роком відбулися певні зрушення. 

Так, частка інших прямих витрат знизилася на 6,3% і становила 49,4%, прямих матеріальних 

витрат – зросла на 5,5% і досягла рівня 47,3%, а прямих витрат на оплату праці – збільшилась на 

0,8% і становила 3,3%. 

Оскільки однією з основних сільськогосподарських культур фермерського господарства ПП 

Оберіг є ячмінь, то з метою підвищення ефективності виробничо-господарської діяльності 

підприємства пропонуємо впровадити вирощування  нового сорту даної культури  ячменю -  KBC 

Тенор, який відзначається відмінними пивоварними якостями, дає високий та стабільний врожай, 

має високу стійкість до хвороб. Сума економічного ефекту від даної пропозиції складатиме 

2526тис.грн. Отже, робимо висновки про економічну  доцільність впровадження вирощування 
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господарством  нового ячменю сорту KBC Тенор. 

Рекомендуємо ПП «Оберіг» впровадити переробку зернових на крупу. Пропонуємо 

підприємству розмістити універсальну лінію  по переробці зерна гречки. При цьому 

використовуватимуться незадіяні існуючі комунікації, приймальні пристрої та зерносховища, 

допоміжні будівлі й споруди. Запропонований проект доцільно  впроваджувати на підприємстві, 

адже його чиста теперішня вартість рівна 120,9, що є більшим нуля. Також це підтверджує 

розрахунок такого показника, як індекс прибутковості, величина якого 1,7 і є є більшою за 1. 

Окрім цього, розрахований термін окупності даного варіанту становить всього 2 роки 5 місяців, 

що також  підтверджує про його економічну привабливість та доцільність реалізації. 

На даний час ПП «Оберіг» здійснює виробництво сільськогосподарської продукції та 

надання послуг в аграрній сфері. Пропонуємо здійснити закупівлю необхідного хлібопекарського 

обладнання і здійснювати також виробництво та реалізацію хлібопекарської продукції. Початкові 

витрати на впровадження додаткового хлібопекарського обладнання складають 186,0 тис. грн. Від 

впровадження виробництва та реалізації хлібобулочних виробів підприємство наступному році 

зможе  одержати додатковий чистий прибуток у сумі 41,5 тис. грн. 

Проведений розрахунок чистої теперішньої вартості проекту від впровадження виробництва 

хлібобулочних виробів показав, що вона буде рівна 120,9  тис. грн., індекс прибутковості – 1,65, а 

дисконтний період окупності - 2 роки і 7,2 місяців. Отже, проект впровадження виробництва та 

реалізації хлібобулочних  виробів доцільно реалізувати. 

 

 

АНОТАЦІЯ 

 

Козел М.І. Дослідження шляхів вдосконалення операційної діяльності підприємства, 

на прикладі ПП «Оберіг» [Рукопис]: Комплексна дипломна робота на здобуття кваліфікації 

магістра за спеціальністю 073/ Козел Марія Іванівна; ТНТУ. — Тернопіль: [б. в.], 2019. —  145 с. 

Магістерська робота: 145  с., 11  рис., 35 табл., 4 додатки,  80 літературних джерел. 

Об'єкт дослідження ‒ процес операційної діяльності ПП «Оберіг». 

Метою роботи  магістерської роботи є формування теоретичних підходів і розробка 

практичних рекомендацій щодо напрямів вдосконалення операційної діяльності ПП «Оберіг».  

Методи дослідження – системний підхід до оцінки діяльності підприємства, методи аналізу, 

синтезу, порівняння, деталізації та інші. 

Запропоновано проектні рішення задля покращення операційної діяльності ПП «Оберіг». 

Викладено пропозиції щодо вирощування нового сорту ячменю,  впровадження у виробництво 

технологічної лінії з переробки гречки та здійснення диверсифікації  діяльності шляхом 
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впровадження виробництва хлібобулочних виробів. 

Розроблені пропозиції можуть бути впроваджені у практичній діяльності ПП «Оберіг».  

Ключові слова: операційна діяльність, операційний менеджмент, витрати виробництва, 

економічний ефект. 
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Kozel M.I. Investigation the ways of improvement of operational activity of the enterprise, on 

the example of PE "Oberig" [Manuscript]: Complex diploma work for obtaining master's qualification 

on a specialty 073 / Kozel Maria Ivanіvna; TNTU. - Ternopil: [b]. 2019 - 145 p. 

Diploma work: 145 p., 11  figs.,  35  tables, 4 appendix, 80 literary sources. 

The Object of Investigation is the process of operational activity of PE «Oberig». 

The Aim the master's thesis is to formulate theoretical approaches and to develop practical 

recommendations on the directions of improvement of operational activity of PE «Oberig». 

Research methods: a systematic approach to the evaluation of the enterprise, methods of analysis, 

synthesis, comparison, detailing and others. 

Design solutions to improve the operational activities of  PE «Oberig» are proposed.  Suggestions 

for cultivation of new barley variety, introduction into production of technological line for buckwheat 

processing and diversification of activity through introduction of bakery products are presented. 

The developed proposals can be implemented in the practical activity of PE «Oberig». 

Keywords: operational activity, operational management, production costs, economic effect. 

 


